

Ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам, комбайнерам, машинистам, механикам, агрономам, зоотехникам, ветеринарным врачам, ко всем работникам сельского хозяйства

ОБРАЩЕНИЕ колхозников и колхозниц сельхозартели имени Калинина, Воскресенского района Саратовской области.

Дорогие товарищи! Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Этот день мы встречаем в обстановке исторических побед советского народа как на фронте, так и в тылу.

Героические дивизии Красной Армии и войска наших союзников выдвинули полосу к самому логову фашистского зверя. Ближе к часу возмездия. Ближе к желанным час нашей победы и окончательной победы над ненавистным врагом.

Советский тыл в своей трудовой доблести не отстает от фронта. Работники сельского хозяйства в этом году вырастили высокий урожай и завершают его уборку.

Гораздо сложнее, чем и наш колхоз, вынес свою долю в это великое дело. Преодолевая трудности военного времени, мы в текущем году в условиях засухливой зоны вырастили и собрали с каждого гектара зерновых (колосовых) культур 70 пудов, а на семенных участках до 100 пудов.

Больших успехов добились наши колхозные животноводы. В настоящее время колхоз имеет 258 голов крупного рогатого скота, 963 овцы, 110 свиней. Государственный план развития животноводства на 1944 год выполнен по крупному рогатому скоту на 110 процентов, по овцам — на 114 процентов и по свиньям — на 200 процентов.

Мы приняли все меры к тому, чтобы досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, чтобы ускорить снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

План хлебосдачи наш колхоз выполнил досрочно 10 сентября. Всего сдано государству 46.032 пуда зерна высокого качества, главным образом, пшеницы.

Полностью выполнен план сдачи государству продуктов животноводства. Мы сдали 44.000 литров молока, 136 центнеров мяса, 14.375 яиц, 672 килограмма шерсти, 177 кож. Выполнены также обязательства по поставкам картофеля и сена. Досрочно внесли государству сельскохозяйственный налог и взносы по пшенице на зам.

Несмотря на трудные условия военного времени, мы стремимся непрерывно повышать агротехнику и вводим у себя в колхозе десятидневный севооборот. Особое внимание уделяем тому, чтобы обеспечить получение высокого урожая в 1945 году. Семья очистили, отсортировали и засыпали в зернохранилища. Колхоз полностью обеспечен отборным семенным зерном, что дает возможность в будущем году провести посевы яровой пшеницы до 1.000 гектаров вместо 750 гектаров в нынешнем году. Под посев пшеницы начали пахоту зяби.

Стране нужно дать больше зерна и мы стремимся к расширению посевных площадей. Омых в нынешнем году засеяли 700 гектаров. Это на 400 гектаров больше, чем было засеяно в прошлом году. Пары два раза культивировали, а перед севом бороновали. Сев

собрали колхозники и колхозницы сельхозартели имени Калинина Воскресенского района Саратовской области. По поручению колхозников и колхозниц обращение подписали: председатель колхоза Г. И. МАРЬИН; бригады полеводческих бригад Г. А. ВАННИКИН и А. И. АБЕРЬЯНОВ; бригады тракторных бригад П. А. КОЗЛАКОВ, Е. Г. ЕРМИН, П. И. ИВАНОВА, бригады тракторных бригад А. М. АРТЕМЬЕВ, В. Г. ЧЕРНОВ; комбайнеры С. И. МОРИНОВ, И. Т. ДМИТРИЕВ; трактористы П. В. ЕРМИН, Е. СОКОЛОВ; заводский молочно-топкой фермы А. А. ХИЖИК; заводская овцеводческой фермы А. И. МОРИНОВ; заводской свиноводческой фермы Н. Ф. ЛАНУШКИН; доярки А. В. СОРОКИНА, Е. Н. ДУБОВИЦКАЯ; конюхи В. Д. ЕРМИН, И. Я. ФЕДОРОВ; нестационар В. И. УМЕНЬЕВИЧ; секретарь колхозной партийной организации К. В. ФИЛИПОВА; секретарь комсомольской организации колхоза Е. Ф. ЕСИНА.

НА РИЖСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 2 октября (Спец. мор. ТАСС). У побережья Рижского залива немцы отступают на восток. Артиллерия немцев выдвинулась на восток, обстреливая десантно-боковые подразделения. Современные инженерные укрепления, траншеи, проволочные заборы и минные поля выданы на пути наших наступающих подразделений. На этом рубеже немцы сосредоточили крупные силы пехоты и артиллерии и оказывают вялое сопротивление.

На огневые позиции одной нашей батареи попала группа немецких автоматчиков. Артиллеристы заняли круговую оборону. Ведя огонь из орудий и винтовок, они уничтожили вражескую группу. Большинство немецких автоматчиков было истреблено, а часть взята в плен.

На ряде участков пехотинцы, взаимодействуя с артиллерией и авиацией, нанесли сильные удары по обороне противника и вклинились в нее. Некая пехотная часть, преодолев проволочные заграждения и минные поля, устремилась к первой траншее врага. Здесь разгорелся сильный бой. Немецкие пулеметчики и стрелки пытались приостановить продвижение советских бойцов. Однако наши войска очистили траншею от противника и продвинулись вперед.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Из оперативной сводки за 1 октября

В течение 1 октября на территории Югославии, южнее румынского города ТУРНУ-СЕВЕРИН наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами КУПУЗИШТЕ, МИХАЙ ЛОВАЦ, ДУШАНОВАЦ, ПРАХОВО, МИЛОШЕВО, ВИДРОВАЦ, МОНРАНА, РЕЧКА, ГРАДСКОВО, ВРАНОГРНАЦ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения. За 30 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

Оперативная сводка за 2 октября

В течение 2 октября на фронтах ничего существенного не произошло. За 1 октября в результате боев местного значения уничтожено 9 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

На Рижском направлении продолжались поиски разведчиков. В районе шоссе Псков — Гита немецкая пехота, поддерживаемая танками и самоходными орудиями, в течение дня несколько раз переходила в контратаку. Наши подразделения отбрасывали гитлеровцев, не допуская их до переднего края своей обороны. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов. Уничтожено 2 танка и одно самоходное орудие противника. Восточнее города Гита отряды советских разведчиков ворвались в первую линию немецких траншей. Вскоре гитлеровцы бросились в контратаку, пытались вернуть потерянные позиции. Наши разведчики ружейно-пулеметным огнем рассеяли противника и закрепились в занятых траншеях.

В районе города Нелтава (Митава) два взвода немцев пытались на лодках продвигаться через реку Лиепупе. Наши бойцы своевременно заметили вражеских солдат и открыли по ним ружейно-пулеметный огонь. Три лодки с солдатами противника были потоплены. Немцы, находившиеся на других лодках, быстро повернули обратно и, подойдя к берегу, убежали.

Северо-западные города Марьямполь снайперы П-ского соединения за день истребили 60 немецких солдат и офицеров. Группа разведчиков во главе с гвардии лейтенантом Цыгановым, ночью проделала проход в проволочном заграждении и бесшумно проникла в расположение немцев. На рассвете наши бойцы огнем из автоматов и гранатами уничтожили боевое охранение противника. Захвачены документы, найденные у убитых, разведчики вернулись в свою часть.

Юго-восточные города Турка подразделения П-ской части, продвигаясь по горной долине, подошли к опорному пункту противника. Внезапной атакой была полностью уничтожена группа этого опорного пункта немцев. На другом участке гитлеровцы установили на высотах орудия и пулеметы и сильным огнем протравивали все подступы к своим позициям.

Тбилиси

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР тов. ХЕЛИДЗЕ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ МЕДИКОСАНИТАРНОГО ТРУДА ГРУЗИНСКОЙ ССР тов. КОБАЛАДЗЕ.

НАЧАЛЬНИКУ УПРАВЛЕНИЯ ЭВАКОГОСПИТАЛЕЙ НАРКОМЗДРАВА ГРУЗИНСКОЙ ССР тов. БАРКАЛАЯ. Прошу передать медицинским работникам Грузии, собравшим 1.600 тысяч рублей деньгами и 400 тысяч рублей облигациями государственного строительства эскадрильи боевых самолетов «Медицинский работник Грузии», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Пресс-конференция в представительстве Польского Комитета Национального Освобождения в Москве

30 сентября в Москве, в представительстве Польского Комитета Национального Освобождения, состоялась пресс-конференция. На конференции выступил Председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Оубка-Моравский. В ней приняли также участие генерал-полковник Роя - Жичерский, г. Миц, г. Ендриковский. Присутствовавшие на пресс-конференции многочисленные представители советской и иностранной печати задали г. Оубка-Моравскому много вопросов, касающихся военного положения в Польше и, в частности, событий в Варшаве. В своем заявлении г. Оубка-Моравский и генерал Роя-Жичерский резко осудили преступные действия организаторов преждевременного выступления в Варшаве. Г. Оубка-Моравский и другие представители Польского Комитета Национального Освобождения осветили общее положение в освобожденных районах Польши и отметили необходимость быстрой помощи населению Польши продовольствием, одеждой и медикаментами. (ТАСС).

Польская печать о помощи Советского Союза населению Праги

ЛЮБЛИН, 29 сентября. (ТАСС). Польская печать в Люблине широко опубликовала сообщение о помощи Советского Правительства населению Праги, безвозмездно передавшего для нужд жителей города 10 тыс. тонн муки. 1.000 тонн муки уже доставлена в Прагу — предмет Варшавы. Сегодня «Речь Посполита» сообщает, что Правительство Советского Союза приняло также решение о предоставлении населению Праги необходимого количества медикаментов. Первые транспорты медикаментов уже прибыли в Прагу. Как сообщает газета, в Люблин прибыл начальник санитарного управления Красной Армии генерал-полковник Смирнов, который совместно с заместителем руководителя отдела здравоохранения и снабжения — д-ром Молжанским и д-ром Молжановским приступил к распределению медикаментов. «Медицинская помощь, оказываемая Советским Правительством», — пишет газета, — является еще одним доказательством добродетельного, дружественного отношения Советского Союза к польскому народу. Все население Праги благодарно нашему союзнику за помощь, оказываемую нам в трудный момент борьбы с кровавым оккупантом за освобождение Варшавы.

«Газета Люблинская» по этому поводу пишет: «За последнее время Советский Союз неоднократно демонстрировал свой бескорыстие в отношении к Польше. Вчерашнее известие о жертвовании Маршалом Сталиным 10 млн. килограммов муки для голодающего, измученного населения Праги не имело и политического характера. Это было проявлением искренней дружбы, человеческой дружбы одного народа к другому братскому народу. Это был пример истинной бескорыстной помощи, какую только можно себе представить в международных отношениях. Помощь, оказанная жителям освобожденной части Варшавы, еще крепче спланирует союз двух славянских народов, объединенных совместно кровью и любовью».

Митинг в Праге. Люблин, 30 сентября. (ТАСС). Вчера в Праге (в окрестностях Варшавы) состоялся митинг в ознаменование дара Советского Правительства, переданного безвозмездно в помощь населению Праги 10.000 тонн муки и необходимых медикаментов. Участники митинга послали представителю Советского Правительства при

XII сессия Тбилисского городского совета депутатов трудящихся

Вчера вечером в театре имени Грибоедова состоялась XII сессия Тбилисского городского совета депутатов трудящихся. Сессия открыл председатель исполкома Тбилисского городского совета депутатов трудящихся депутат Г. Готашвили.

По предложению депутата И. Гелешвили, председателем сессии единогласно избирается депутат Г. Тевзадзе. По предложению депутата В. Лелива, секретарем сессии единогласно избирается депутат Т. Савина.

Председатель сессии депутат Г. Тевзадзе сообщает, что исполком Тбилисского городского совета депутатов трудящихся на обсуждении сессии вносит следующие вопросы: 1. О работе предприятий местной промышленности исполкома Тбилисского городского совета депутатов трудящихся. 2. Организационные вопросы.

С докладом по первому вопросу выступил заведующий отделом местной промышленности исполкома Тбилисского городского совета депутатов трудящихся тов. Е. Гагулова. За годы войны местная промышленность увеличила выпуск продукции, организовано мукомольное производство, расширено производство пищевых и культурно-хозяйственных товаров. За 8 месяцев текущего года план выпуска валовой продукции предприятий отдела местной промышленности выполнен на 110,1 процента.

Важнейшим участком работы отдела местной промышленности является выпуск строительных материалов. Однако, как указал докладчик, за последнее время производство кирпича, черепицы, гоним, является значительно снизилось. Кирпичный завод, кирпичный завод № 5 (Ваке), Грма-Гельский кирпичный завод, газетный завод не выполняют производственных заданий. Это объясняется тем, что за последние три года основное оборудование заводов, производящих строительные материалы, не ремонтировалось, а также тем, что на этих предприятиях совершенно недостаточное внимание уделяется повышению квалификации рабочих и подготовке новых кадров производственных.

В прениях, развернувшихся после сообщения председателя постоянно действующей комиссии по местной промышленности Тбилисского городского совета депутата П. Карвелишвили, основное внимание было уделено вопросам увеличения выпуска строительных материалов и улучшения их качества.

Последние известия

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Союзные войска укрепляют свои позиции в районе вклинения в Голландию, продвинувшись на север от Осса и отступая от противника берега реки Маас. Северо-восточные Неймеген отбиты атаками вражеских бронетанковых сил и пехоты. Союзные войска вновь продвинулись западнее Тертаута.

Истребители и истребители-бомбардировщики совершили налеты на скопления войск, орудия и коммуникации противника, поддерживая операции наземных войск союзников в Голландии. В районе северо-восточнее Нанси союзные войска продвинулись в лесу Гремеса и заняли высоты вокруг Френ-ан-Сонкуа и Кукура. Отбита сильная контратака противника вблизи Жаллокура. В районе

Бомбардировка Кельна, Касселя и Хамма. ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Как сообщает английское министерство информации, весьма крупные соединения американских бомбардировщиков «Летающая крепость» 2 октября совершили налет на объекты в районе Кельна и Касселя (Германия).

Положение в Будапеште. СТОКГОЛЬМ, 2 октября. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» сообщает из Берна: «Будапешт в результате бомбардировок сильно разрушен. В особенности пострадали центр города и восточный и западные районы его. Вокзалы не работают. Часть города между вокзалом и пригородом полностью разрушена. Газохранилища взорваны. Город превращен в развалины».

Отозвание румынских дипломатов из-за границы. БУХАРЕСТ, 2 октября. (ТАСС). Газета «Тимпул» опубликовала сообщение об отозвании посланника Румынии в Берне Пелла, посланника в Стокгольме Нану, посланника в Мадриде Думитреску и ряда сотрудников румынских дипломатических миссий в Мадриде и Стокгольме.

Гитлеровцы бояться восстания иностранных рабочих. СТОКГОЛЬМ, 2 октября. (ТАСС). Газета «Афтонбладет» сообщает из Берна: «Гитлеровцы бояться в настоящее время ипекционную посылку по Германии в связи с принятием преодолительных мер против возможного восстания иностранных рабочих».

Действия немцев в Северной Финляндии. СТОКГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). В шведской печати публикуются сообщения из Финляндии, свидетельствующие, что немецкие войска продолжают хозяйничать в северных районах страны. Так газета «Стокгольмские Tidningar» пишет: «Немцы собираются строить заградительную зону, простирающуюся от шведской границы и

Прибытие советской профсоюзной делегации в Лондон. ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). 30 сентября в Лондон прибыла делегация профсоюзной делегации СССР, возглавляемая тов. В. В. Кузнецовым.

Расширяется производство тканей для населения. На текстильных предприятиях расширяется производство тканей для населения. Льняная промышленность увеличивает выпуск продукции на 48 процентов по сравнению с прошлым годом. Льнякомбинаты начали выработать белое полотно, камчатные и махровые полотенца, скатерти; фабрика имени Молотова — простыни; яковлевский льнокомбинат

белые и цветные скатерти, суровые и белые тонкие полотна. Расширили ассортимент изделий предприятия шерстяной промышленности. Фабрика имени Петра Алексеевича приступила к производству сукна, фабрика имени Свердлова выпускает ткани для мужских и дамских пальто, фабрика «Освобожденный труд» — трико для детской одежды. (ТАСС).

Под знаменем великой сталинской дружбы народов

Сыны Грузии в боях за Советскую Белоруссию

Три года чёрная ночь немецкой оккупации висела над Белоруссией.

За освобождение Советской Белоруссии рука об руку с сынами всех народов многонационального Советского Союза сражались сыны грузинского народа. Многие из них покрыли себя неувядаемой славой.

Их боевые заслуги отмечены высокими правительственными наградами.

В рядах доблестных войск Белорусских фронтов храбро сражались пехотинцы гвардии полковника Каладзе и полковника Джанджгава, лётчики генерал-майора авиации Таташвили и танкисты подполковника Грдзелишвили. За отличные боевые действия по освобождению белорусских городов они неоднократно упоминались в приказах товарища Сталина.

О славных делах воинов-грузин в боях за освобождение Советской Белоруссии рассказывают публикуемые материалы.

ЗА РОДИНУ!



М. ГОГНИДЗЕ.

В Красную Армию я ушёл в дни, когда Кавказ угрожал опасности. Отправляя меня на фронт, седой отец наказывал: «Возвращайся только с победой».

В этих трёх словах было сказано очень многое. Отцовские слова я ценил так: биться с врагом, не жалея ни крови, ни жизни.

И я старался с честью выполнить отцовский наказ.

Во время освобождения Краснодаря я был ранен и на некоторое время вышел из строя. Меня вылечили.

После этого я сражался в рядах доблестных войск генерала армии, ныне Маршала Советского Союза Рокоссовского.

Каждый из нас, грузин, сражавшихся с немцами в лесах и болотах Белоруссии, хорошо знает, что этим самым он защищает свою Грузию, всю свою родину.

В одном ожесточённом бою под Гомелем случилось так, что на расчёты двух противотанковых орудий — моего и старшего сержанта Кудрышова насадел целый батальон немцев. Мы выдержали все семь контратак, а когда подошла наша пехота, вместе с ней мы перешли в контратаку и вывели врага из занимаемого им важного рубежа.

Мое участие в освобождении Белоруссии от немецких захватчиков правительством отмечено высоко, наградив меня орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

Вновь зажила вольной жизнью Советская Белоруссия.

Привет тебе, освобождённая Беларусь!

Старший сержант М. ГОГНИДЗЕ.

БОЕВЫЕ ДРУЗЬЯ

Четверо гвардейца-пулемётника — узбек Карев, грузин Татишвили, киргиз Абулаев и казах Курмаев самоотверженно дрались за город Лида.

Бои шли у одной высоты на подступах к городу. Враг отчаянно защищал высоту, не хотел расстаться с ней. Упорство немцев было непонятно — за высотой был расположен город. Фашисты часто переходили в контратаки. Но пулемёт отчаянной четвёрки был настроен. Он смертельным огнём встречал контратакующих гитлеровцев.

Тогда фашисты прибегли к хитрости: они попытались обойти наших пулемётчиков справа. На хитрость Карев отреагировал хитростью. Пулемётный расчёт незаметно переместился на новую позицию, и гвардейцы оказались на левом фланге немцев. Отсюда удобнее было стрелять по противнику.

Поняв, что они попали врасплох, немцы решили новой уловкой обмануть советских пулемётчиков. Вдруг они исчезли. Но кусты — плохое укрытие для фашистского хищника. Карев рукой указывал на кусты, Татишвили кивал головой и посылал туда очередь. После этого кусты больше не шевелились.

Ворота в город были открыты. Мощным потоком хлынули туда наши части. Какой-то светловолосый боец крикнул на бегу пулемётчикам:

— Спасибо, братья, за подмогу. Это — мой родной город.

— И наш город, — ответил за всех Татишвили и вместе с друзьями исчез за поворотом дороги, ведущей на запад.

ПОДВИГ

Ежедневно, когда на вечерней поверке выстраивается рота, старшина торжественно читает первую по списку фамилию:

— Герой Советского Союза рядовой Майсурадзе Георгий Васильевич.

— Погиб смертью храбрых за Советскую Беларусь! — чуть дрогнувшим голосом провозгласил друг Георгия — белорус Гапанович.

В эти минуты на линейке воцаряется тишина. И каждый раз бывалые солдаты снова и снова вспоминают бесмертный подвиг Майсурадзе, а когда кончается поверка, они взволнованно рассказывают молодым воинам о памятной бою и герою роты.

Чем же заслужил такой почёт Георгий Майсурадзе?

... После артиллерийского обстрела переднего края обороны немцев рота старшего лейтенанта Бересневича двинулась в атаку. Вдруг пулемёт с удавшегося дота стал поливать свинцовой струей боевые порядки наступающей роты. Бойцы залегли. Залег и красноармеец Майсурадзе, но не надолго. Что-то решил про себя, он быстрыми движениями, по-пластунски, двинулся по направлению к доту и вскоре очутился перед самой амбразурой.

Вот он быстро привстал и своим телом закрыл амбразуру.

Пулемёт замолчал.

Взволнованные подвигом Майсурадзе его друзья поднялись в атаку. С ожесточением дрались они и перебили всех фашистов.

Когда умолк шум боя, бойцы обступили своего друга, бережно вынесли недвижимое тело героя и с воинскими почестями похоронили его.

Рядовому Георгию Васильевичу Майсурадзе было присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Его имя будет жить вечно.

МАЙОР ГОГОРИШВИЛИ



Имя этого талантливого и мужественного советского офицера широко поучительно не только в той части, в которой он служил. Его знала вся 1-й Белорусский фронт, о нём с благодарностью вспоминают тысячи освобождённых им местностей.

После этого я сражался в рядах доблестных войск генерала армии, ныне Маршала Советского Союза Рокоссовского.

Каждый из нас, грузин, сражавшихся с немцами в лесах и болотах Белоруссии, хорошо знает, что этим самым он защищает свою Грузию, всю свою родину.

В одном ожесточённом бою под Гомелем случилось так, что на расчёты двух противотанковых орудий — моего и старшего сержанта Кудрышова насадел целый батальон немцев. Мы выдержали все семь контратак, а когда подошла наша пехота, вместе с ней мы перешли в контратаку и вывели врага из занимаемого им важного рубежа.

Мое участие в освобождении Белоруссии от немецких захватчиков правительством отмечено высоко, наградив меня орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

Вновь зажила вольной жизнью Советская Белоруссия.

Привет тебе, освобождённая Беларусь!

Старший сержант М. ГОГНИДЗЕ.

Имя этого талантливого и мужественного советского офицера широко поучительно не только в той части, в которой он служил. Его знала вся 1-й Белорусский фронт, о нём с благодарностью вспоминают тысячи освобождённых им местностей.

После этого я сражался в рядах доблестных войск генерала армии, ныне Маршала Советского Союза Рокоссовского.

Каждый из нас, грузин, сражавшихся с немцами в лесах и болотах Белоруссии, хорошо знает, что этим самым он защищает свою Грузию, всю свою родину.

В одном ожесточённом бою под Гомелем случилось так, что на расчёты двух противотанковых орудий — моего и старшего сержанта Кудрышова насадел целый батальон немцев. Мы выдержали все семь контратак, а когда подошла наша пехота, вместе с ней мы перешли в контратаку и вывели врага из занимаемого им важного рубежа.

Мое участие в освобождении Белоруссии от немецких захватчиков правительством отмечено высоко, наградив меня орденом Отечественной войны II степени и медалью «За отвагу».

Вновь зажила вольной жизнью Советская Белоруссия.

Привет тебе, освобождённая Беларусь!

Старший сержант М. ГОГНИДЗЕ.

ПАРТИЗАН ИОСЕЛИАНИ



Д. М. ИОСЕЛИАНИ.

Отечественная война застала мирового рекордсмена, заслуженного мастера спорта СССР Дмитрия Медитоновича Иоселиани на работе в Центральном Доме Красной Армии в Москве. Здесь ему, как выдающемуся спортсмену, была доверена почетная работа по физической подготовке бойцов и командиров Московского гарнизона.

В первые же дни отечественной войны Д. М. Иоселиани добровольно вступает рядовым в дивизию, отправляющуюся на фронт, к западным границам Белорусской ССР. Дивизия, в которой находился Иоселиани, вела активные оборонительные бои, изматывая врага. В одном из таких ожесточённых боёв, под г. Борисов, Мито Иоселиани был тяжело ранен, отстал от своих и оказался в тылу врага.

Местные жители подобрали его на поле боя и скрытно от немцев оказали ему медицинскую помощь. А когда зашла рана, Иоселиани ушёл в лес к партизанам. Белорусские партизаны с радостью приняли Иоселиани в свою семью. Молодому партизану оказали в отряде имени Сталина высокое доверие — ему вручили ручную пулемётку.

Два с половиной года в суровых условиях Белоруссии, в лесах и болотах, партизанский славный сын грузинского народа. Не один десяток фрицев полетел от его меткого огня. Какие бы ответственные задания ни выполнял отряд, — нужно было быстро уступить эшелон под откос, взорвать мост или уничтожить немецкий гарнизон, — Иоселиани всегда был в первых рядах.

В этой борьбе неоценимую услугу оказывали тов. Иоселиани его физическое здоровье, выносливость, ловкость, сила воли — качества, приобретённые им в мирное время, когда он занимался спортом.

Смелого и решительного партизана члена партии Иоселиани коммунисты отряда избрали своим партгором. Командование наградило его медалью «Партизану Отечественной войны» I степени.

В настоящее время Д. М. Иоселиани находится в Москве и работает на своей любимой работе в должности заместителя председателя Центрального совета спортивного общества «Наука». Богатый опыт, накопленный в партизанском отряде в боях с немецкими захватчиками, он будет передавать молодежи столицы — боевому резерву героической Красной Армии.

А. ПАЛАВАНДИШВИЛИ.

В битве за Белоруссию крепка и росла дружба народов. Одна из ярких иллюстраций этой дружбы — подвиги капитана В. Мирхулава. Здесь было много бойцов самых различных национальностей Советского Союза, были и белорусы. Один из них — Подиляк — проявил высокую солдатскую доблесть. И товарищи Мирхулава благодарят отцу Подиляка за то, что сын его Сергей Подиляк с честью оправдал доверие своего народа.

Капитан В. Мирхулава писал Подиляку-отцу:

«Дорогой Яков Прокофьевич, когда вы узнаете о нашем наступлении, мне бы хотелось, чтобы в этот день сердце переполнилось радостью за сына вашего — Сергея. В первый же день прохода своим отрядом открыл товарищам путь к немецким позициям. Первым впередилетел вместе с другими товарищами из пролопа к проволочному заграждению, обезвредил более 50 мин и сделал проход в проволочке. Перед самыми немецкими траншеями были установлены фугасы. При подходе нашей пехоты достаточно было немцам натянуть провод, чтобы фугасы взорвались. Ваш сын подорвался на 25 метров к немецким траншеям, вынул из фугасов взрыватели, а три фугаса для образца принес в подразделение.

Родина высоко оценит его подвиги.

Капитан В. Мирхулава».

В боях за Белоруссию, как и за всю нашу великую родину, грузинские воины уносили славу советского оружия, упоминали ратную славу грузинского народа, г. ЛОМДЗЕ.

СНОВА В ШКОЛУ



Вчера в средних школах начался новый учебный год. Тысячи тбилисских школьников, окрепнув и набравшись сил после летнего отдыха, шли в школу. На снимке: первый урон. Преподавательница 1-й женской школы Тбилиси Е. В. Санварелидзе беседует с восьмиклассницами. Фото М. Каприкашвили.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

ЛОНДОН, 1 октября. (ТАСС). В сегодняшнем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Како занят. Командир гарнизона в плен в полночь 30 сентября. Раю утром 1 октября капитулировали основные силы, оборонявшие город. Продолжается ликвидация разрозненных очагов сопротивления. Провозимое Северо-западные Территория успешно продолжается. На всех участках фронта в Голландии в течение 30 сентября происходили непрерывные бои. Обстановка в общем не изменилась. Непрерывные контратаки западные

взгляниения союзных войск продолжают. Северо-восточнее Неймегена происходили ожесточённые бои.

В Южной Голландии и Бельгии, в районе германской границы, союзные войска несколько провинциализировались. Юго-восточнее Ретгена и юго-западнее Брима, Юго-восточнее Панси и в районе Жаллокура отбито несколько небольших неприятельских контратак. Северо-восточнее Эппина союзные войска, встречая лишь лёгкое сопротивление противника, достигли города Рамбергелле.

Северо-западнее Бельфора отбит ряд ожесточённых контратак. Войска союзников улучшили свои позиции.

НАЛЕТЫ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 2 октября английские бомбардировщики совершили налёт на

объекты в Брауншвейге и в других районах Германии. Все самолёты возвратились на базу.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОБСТРЕЛА НЕМЦАМИ ГОРОДОВ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ АНГИИ

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что германская артиллерия, обстреливавшая юго-восточное побережье Англии через Па-де-Кале, за 4 года выпустила 2,565 снарядов. Больше других городов пострадал Дувр.

ФИНСКАЯ ГАЗЕТА ТРЕБУЕТ ПРИНЯТИЯ ЭНЕРГИЧНЫХ МЕР ПО ОТНОШЕНИЮ К НЕМЦАМ В СЕВЕРНОЙ ФИНСКИИ

СТОГОЛЬМ, 1 октября. (ТАСС). Финские газеты продолжают публиковать сообщения о зверствах немцев в Северной Финляндии. Газета «Литто» пишет: «Разрушениями в Северной Финляндии нацистская Германия показала своё лицо. Нацисты не считались и не будут считаться с финскими интересами. Население Северной Финляндии ожидает принятия самых энергичных мер со стороны

военного руководства нашей страны для прекращения вредительской деятельности немцев. Наш опыт уже давно показал нам, что промедлением мы ничего не выиграем. Варваров и разбойников можно умиротворить только силой. Население вправе ожидать, что наша власть попытается силой хотя бы то, что ещё остаётся. И власти должны это сделать немедленно».

ЗАЯВЛЕНИЕ АРГЕНТИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

БЬЮ-ПОРБ, 30 сентября. (ТАСС). Как передаёт агентство Юнайтед пресе, министерство иностранных дел Аргентины сообщило, что аргентинский посол в Лондоне Каркасо передал английскому правительству ноту, в которой указывается, что Аргентина не предоставит убежища военным преступникам. «Аргентинское посольство, — говорится в ноте, — обращает внимание английского правительства

ства на тот факт, что правительство Аргентины вновь повторяет ранее сделанные заявления о том, что Аргентина уже сообщила о своей позиции следующим образом: «Ни при каких обстоятельствах в Аргентине не найдётся места для тех, кто виновен в совершении военных преступлений. Им также не будет разрешено вновь средства или приобрести собственность в Аргентине в какой бы то ни было форме».

БЕГСТВО ПЕТЭНА И ДРУГИХ ГИТЛЕРОВСКИХ АГЕНТОВ В ГЕРМАНИЮ

ЖЕНЕВА, 1 октября. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро сегодня передало, что Петэн в сопровождении группы других гитлеровских агентов — Деа, Дарлана, генерала Брду, Люпера и других бежал в Германию. Укрывшиеся в Германии французские эмигранты объявили себя, как об

этом сообщает гитлеровское агентство, «французским комитетом». Председателем этого «комитета» стал, «по поручению» Петэна, известный гитлеровский агент во Франции де Бришон.

Отвественный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

В театрах Тбилиси

Госопера — 4 акт. «Тоока»; театр им. Рузавели — 3 акт. «Невеста из арини»; 4 акт. «Овечьи ушанки»; театр им. Марджанишвили — 3 акт. «Дочь Жамтаверы»; 4 акт. «Жидки»; театр им. Грибоедова — 3 и 4 акт. «Последний жорж»; армянский театр — 3 акт. «Дождное место»; 4 акт. «Армянка»; театр им. Ахундова — 3 акт. «Аршин Мал-Алян»; 4 акт. «Шугурбуева невеста»; театр музыкальной комедии — 3 акт. «Три Гусля»; «Аршин Мал-Алян»; груз. ТЮЗ — 3 и 4 акт. «Красная пчелочка»; русский ТЮЗ — 3 акт. «Коллекторство»; 4 акт. «Золотое ключико».

Гос. театр юного зрителя — 3 акт. «Снежная королева»; 4 акт. «Сказка о царе Салтане»; 4 акт. «Сказка о рыбаке и рыбке»; 4 акт. «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях»; 4 акт. «Сказка о гном-рыбачке»; 4 акт. «Сказка о царе Салтане»; 4 акт. «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях»; 4 акт. «Сказка о гном-рыбачке».

Гос. драматический театр им. А. С. Грибоедова — 3, 4, 10, 11, 14, 15 октября днем и 15 октября вечером.

Последняя жертва — 5 и 6 октября.

Учредительский закон — 7, 8, 9, 10, 11, 14, 15 октября вечером.

Свадьба Кречинского — Начало дневных спектаклей в 11 ч. 30 м., вечерних — в 7 ч. 30 м.

Парк Дома Красной Армии (Пехавский пр., № 73).

Гастроль Московского нового театра «Министр» — 1-й спектакль «Улыбка» (театрально-оперное представление в двух актах).

В программе: В. Арлоу — Борьба титанов; трагедия-буфф, А. Арлоу — «Сюжет № 40», С. Полков — Тайна зурбовацкого камина — комедия в 1 акте, А. Табукин — «Обыкновенная история», А. И. Шуров — политсатира, А. С. Сваргас — триплет в классике, опера Н. В. Овчинникова — старинный вальс и романсы.

Театрально-кооператив — Г. Подоскина и Хул. рук. — Г. Гутман.

Начало в 19 ч. 30 м. по моим. врем.

Открыта предварительная продажа билетов.

От управления Гоструцсеркасс и Госкредита Грузинской ССР

В первых числах октября в Тбилиси проводится четвертый тираж по выигрышным билетам, внесенным в сберегательные классы Грузинской ССР.

В тираже на каждую 1000 счетов будет разыграно 25 выигрышей, в том числе 1 выигрыш в размере 2000 пром., 2 выигрыша в размере 100 пром., 22 выигрыша в размере 50 пром., среднего остатка выезда за границу попутным.

Официальная тиражная таблица будет опубликована в газетах «Заря Востока» и «Коммунист».

В четвертом тираже участвуют все счета по выигрышным билетам, на которых будет числиться остаток на 1-6 октября 1944 года.

Граждане! Внесите деньги на выигрышные билеты. Выигрышные билеты принимаются всеми сберегательными кассами.

Требуется на постоянную работу заводу им. Кирова:

бухгалтеры-производственные и финансовые, инженеры-механики, механики, машинисты, грузчики и курьеры по заводскому и слесарному делу.

За справками обращаться в отдел кадров завода (заводской 3-1120) — Троицкая, Мегитигогорская ул., д. 1, трамвай №№ 6 и 10 до конца.

Дирекция.

Особому проекту-монтажному управлению № 25 «Областеромонтаж» Наркомата по Строительству СССР

Требуется в г. Тбилиси и Ереване, а также в районах Грузинской ССР и Армянской ССР:

электромонтеры и электросварщики всех специальностей, инженеры-электрики и механики для электромонтажных и производственных работ, инженер-механик по допустимости, инженер-механик по монтажу, бухгалтер-рабочий и секретари-машинисты.

Принимается набор учеников для производственного обучения электромонтажников специальностям: электромонтажником, электросварщиком, электромехаником.

Обращаться по адресу: г. Тбилиси — пр. Гугутский, № 19, в отдел кадров.

г. Ереван — посылке Арабика Канкариадзе, инженер-механик монтажного участка Южэлектромонтаж.

Начальник Управления А. Х. Лаварин.

Требуется:

старшие бухгалтеры, бухгалтеры, счетоводы и кассир-инвентаристы.

Республиканский трест «Грузснаб», площадь им. Берли, № 10.

Годные пенсионеры по смерти Нестора Матвеевича Пилиададзе. Выплат 4,3 и 5 ч. 30 м. вч., из кн. ул. Колатадзе, 8, на Кукиевское кладбище.



За освобождение Советской Белоруссии плечом к плечу с сынами всех народов Советской Страны мужественно сражались и воины-грузины. Там, в лесах и болотах Полесья, в дремучих лесах Белоруссии, несмотря на близость немцев и фашистских захватчиков. С именем Сталина на устах, храбра в сердцах беззаветную любовь к родине, бросались они на врагов и в жестоких, кровопролитных сражениях истребляли черные орды гитлеровских разбойников.

Освобождённая Советская Беларусь не забудет своих друзей — воинов-грузин, которые вместе с сынами великого русского народа и всех народов СССР вернули ей радость и счастье жизни.

Не забудет Беларусь майора М. Дзюне, вилде, кавалера четырёх орденов, храбрейшего из храбрых.

Дзюнедзе командовал танковым батальоном. Прорывая сильную оборону немцев, его танкисты вырвались вперед по дорогам Белоруссии. В одном бою М. Дзюнедзе был серьёзно ранен в голову. Кровью залилось его лицо. На предложение врача отправиться в госпиталь Дзюнедзе сказал: «Об этом не может быть и речи. Лечиться некогда. Стою на ногах — значит здоров». Врачу пришлось уступить. Он наскоро забинтовал рану, и Дзюнедзе поехал за своими танкистами.

Ранение не остановило и младшего сержанта Акакиа Когидзе. Было это так: Наши войска с боями подошли к реке Ясьялда. Батальон, в котором служил пулемётчик, комсорг дивизиона роты Когидзе, вырвался вперед дальше остальных.

Враг остервенело сопротивлялся. Сплошная стена минометного и пулемётного огня встала перед наступающими. Казалось, нет никакой возможности прорваться сквозь эту свинцовую преграду. Часть бойцов остановилась и залегла. А реку надо было форсировать с ходу, не давая опомниться врагу. Таков был приказ командования. На некоторое мгновение Когидзе остановился, осмотрелся вокруг — комсомольцы его роты все были здесь. Когидзе знал: они пойдут за своим комсоргом, не поведут. И он громко крикнул: «Комсомольцы дивизиона, за мной!» — и первым бросился в реку Ясьялда.

Пулк свистел мимо ушей, но Когидзе плыл все дальше. Он достиг противоположного берега и оглянулся: за ним плыли комсомольцы роты и другие бойцы.

Батальон успешно форсировал реку и принялся выбивать противника из траншей.

Точные, смертельные очереди его пулемёта косили целые цепи контратакующих гитлеровцев.

Но вот откуда-то справа раздался выстрел, и острая боль пронизала сержанта. Он приник к телу пулемёта, обняв его руками. Немец подумал — пулемётчик убит, — и перекинул огонь на наших пехотинцев. С огромным усилием поднялся Когидзе. Издали заметил он немецкого пулемётчика, который с бешеным иступлением отстреливался. Когидзе медленно повернул пулемёт, поставил новый прицел и нажал на гашетку. Это был конец немца. Он и не шелохнулся больше.

За доблесть и мужество в бою командование наградило младшего сержанта Акакиа Когидзе орденом Красной Звезды.

Наши войска проникли в город Б. и вели упорные бои. Из дома, на перекрестке улиц, немучоно строчил немецкий пулемёт. Он сдерживал продвижение наших бойцов. Ефрейтор Балалов и красноармеец Якобидзе вылезли подавать огонь пулемёта. Смелыми выдвинулись вперед и дали по врагу несколько очередей. Якобидзе вдогонку послал «ягодичные» немцам «лимонку». Расчёт гитлеровцев разлетелся в куски. Пулемёт замолчал. Наши бойцы воспользовались этим и начали сильнее теснить врага.

Шёл бой за населённый пункт.

Рядовой Георгадзе по ложине подобрался к немецким окопам и увидел там отряд гитлеровцев. Один из них был офицер. Георгадзе незаметно с тыла подполз к немцам и очередей из автомата убил трёх солдат. Затем Георгадзе бросился